
КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ

ПРОТОКОЛ № 13
Днес, 28.05.2024, от 10:00 часа , в Домашен социален патронаж се проведе заседание на Постоянна
комисия по "КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ".

Председател: Диян Дончев Господинов - Присъствал
Заместник-председател: Мариела Николаева Кирова - Присъствал

Присъствал

• Иван Георгиев Станев
• Лидия Стефанова Бобчева
• Мартин Станиславов Кръстев
• Светослав Кирилов Тодоров
• Чанко Миндов Мирчев
• Шерафет Асан Мехмед
• Ясен Бориславов Проданов

Присъствали още

Михаил Ненов – зам.-кмет „Образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики“,
Мария Куманова – директор на дирекция „Демографски политики, мониторинг и координация“ ,
Валентина Станкова - управител на Домашен социален патронаж - Бургас.

Дневен ред

1. ОбС 08-00-15606 / 23.05.2024 Запознаване с дейността и организацията на работа на Домашен
социален патронаж от Постоянната комисия по социални дейности

Дневен ред

По точка 1

ОбС 08-00-15606 / 23.05.2024
Запознаване с дейността и организацията на работа на Домашен социален патронаж от Постоянната

комисия по социални дейности

Д-р Диян Господинов – председател на Постоянната комисия по социални дейности откри
съвместното заседание на Комисията по социални дейности и Комисията по здравеопазване. Той даде
думата на Валентина Станкова – управител на Домашен социален патронаж – Бургас (ДСП) да
представи пред общинските съветници дейността и организацията на работа на патронажа.
Г-жа Валентина Станкова, в изчерпателна презентация, представи всички услуги на ДСП: хранене,
патронажна грижа, асистентска подкрепа, телемедицина и куриерски съпорт. С особено внимание и
гордост, управителката разказа за новата и единствена до момента в България, услуга „Социална
градина за възрастни хора с деменция „Грижовник“. Станкова обясни, че е създадена с цел да осигури
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целодневен престой на пълнолетни хора на възраст над 50 години с деменция от различна генеза. Тя
подчерта, че под наблюдението на специалисти и в приятна, и дружелюбна атмосфера потребителите
се ангажират с различни полезни занимания и имат възможност за разширяване на социалните
контакти. Станкова добави, че дневните грижи и дейности, осъществявани от психолог, рехабилитатор
и социален работник, са насочени към забавяне на развитието на деменцията, включително забавяне
на влошаването на когнитивните, паметовите, двигателните способности и емоционалното състояние.
Управителят на центъра подробно описа новия пилотен проект, подкрепен от Община Бургас и
единствен в страната – Телемедицина. Това е консултиране с лекар от разстояние, чрез свързано с
интернет устройство – телестанция, компютър или таблет, но само допитване за конкретен проблем, а
не за обстоен преглед на пациента, добави още г-жа Станкова. В заключение тя каза, че през
последните две години ДСП значително е увеличил услугите, които предлага, като в настоящия
момент се обслужват близо 1800 потребители във всички направления и  патронажът дава вяра на
нуждаещите се възрастни хора и лица с увреждания, че не са сами и могат да разчитат всеки ден на
топла храна, добра грижа и внимание.
Мария Куманова – директор на дирекция „Демографски политики, мониторинг и координация“
запозна присъстващите с етапа на изпълнение на СМР на „Многопрофилна болница за активно
лечение на детски болести „Св. Анастасия“. Тя подчерта, че това е изключително важен обект за
развитието на детското здравеопазване както на територията на община Бургас, така и за целия
Югоизточен район на България, към който се включват регионите: Стара Загора, Сливен, Ямбол и
Хасково. Куманова каза, че е започнала същинската част по строителството на сградата, като до края
на месец юни трябва да се постави началото на надземното изграждане на строежа, който ще включва
10 етажа – 2 под земята и 8 над земята. Мария Куманова уточни, че до края на 2025 г. трябва да е
приключило строителството, провеждат се процедури за оборудване и предстоят такива за
обзавеждане и планът е до средата на 2026 г., болницата трябва да има и разрешително за дейност. Тя
посочи, че дейностите се изпълняват в срок, няма забавяне, финансирането е осигурено. Куманова
добави, че с изграждането и на хеликоптерната площадка ще се завърши цялостното свързване на
пространството около УМБАЛ – Бургас.
Михаил Ненов – зам.-кмет „Образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики“
заяви, че всички управители на лечебни заведения представят всяка година своите годишни финансови 
отчети и отчети за изпълнението на бизнес програмите им за предходната година, като това се явява 
удачен механизъм за контрол на качеството на предоставяната услуга. Той добави, че един използваем 
лост е цялата поредица от общински програми, проекти, кампании за повишаване осведомеността на 
населението, защото подобряване качеството на доболничната помощ е свързано с подобряване 
качеството на реалното образование в дома и от там подобряване на здравето на цялото население, а 
администрацията работи изцяло в тази насока. Д-р Мартин Кръстев отбеляза, че всеки един кандидат 
за управител на медицинско лечебно заведение, когато се явява на конкурс подготвя концепция за 
развитие на предприятието и най-вероятно там е заложено развитието на лечебното заведение и 
приносът на кандидата към адекватно управление. Мария Куманова каза, че Общината като цяло има 
грижата всяко едно дружество да се развива добре, което предполага и да предоставя все по-добра 
медицинска помощ. Тя допълни, че би следвало управителите в своите програми да залагат 
индикатори, които да се постигат.
Д-р Господинов и д-р Стефанова благодариха на всички присъстващи, пожелаха ползотворна работа на 
екипа на Домашния социален патронаж и закриха заседанието на Комисиите.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

ПРОТОКОЛИСТ: .............................               ПРЕДСЕДАТЕЛ: .............................

(Диян Дончев Господинов)
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(Марина Франц)


